

# красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 30 (2352) | Четверг, 9 марта 1961 г. | Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

## Блестящая победа народного блока коммунистов и беспартийных

Организованно, при высокой активности избирателей проходили выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Об этом говорят публикуемые сегодня итоги выборов по нашему району.

Эти итоги свидетельствуют о новом торжестве советской социалистической демократии, о единстве и сплоченности народов СССР вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, о полной и безраздельной победе народного блока коммунистов и беспартийных. Они показывают, что в нашей стране осуществляется на деле всеобщее, прямое и равное избирательное право — все взрослое население на совершенно равных основаниях, непосредственно участвует в выборах депутатов.

5 марта 1961 года вновь и вновь с исключительной наглядностью продемонстрировано решающее преимущество советской социалистической демократии перед куцей и лицемерной буржуазной «демократией».

Конституция СССР не только провозглашает, но и обеспечивает на деле право каждого гражданина выбирать органы государственной власти.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся района единодушно голосовали за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда партии и январского Пленума ЦК КПСС, за усиление экономического могущества нашей Родины, за дальнейший подъем благосостояния, за упрочение мира во всем мире.

Советские люди знают, что вся деятельность Коммунистической партии определяется заботой об укреплении могущества и процветания социалистиче-

ской Родины, о благе народа, об удовлетворении его растущих материальных и культурных потребностей. В этом партия видит свою основную задачу, смысл всей своей работы по претворению в жизнь заветов великого Ленина.

Рабочие и колхозники горячо поздравляют своих избранников и от всей души желают им плодотворной работы на благо Родины. А работа им предстоит огромная.

Партия и Советское правительство выдвинули новые, величественные задачи дальнейшего мощного подъема промышленности, сельского хозяйства, культуры, народного благосостояния.

В борьбе за выполнение этих задач большая роль принадлежит местным Советам депутатов трудящихся.

Районный, поселковый и сельские Советы обязаны еще выше поднять уровень организационного руководства. Основное внимание в их работе должно быть уделено выполнению наказов избирателей.

Долг каждого депутата — активно участвовать в работе Советов, постоянно поддерживать связь со своими избирателями.

Блестящая победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся — яркое выражение торжества советской демократии, нерушимого единства Коммунистической партии и советского народа.

В этом растущем и крепнущем единстве — прочная основа новых и новых успехов великого советского народа, уверенно идущего под руководством партии вперед, к коммунизму.

## Извещение

13 марта 1961 года, в 11 часов дня, в клубе имени Кирова созывается первая сессия районного Совета депутатов трудящихся (восьмого созыва).

На рассмотрение сессии предлагаются вопросы:

1. Организационный.
2. О состоянии и мерах по улучшению культурного обслуживания населения.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

# Народ и партия едины!

## Победа блока коммунистов и беспартийных

### Сообщение об итогах выборов

#### В местные Советы депутатов трудящихся

В воскресенье, 5 марта 1961 года, в нашем районе, как и во всей Российской Федерации, состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Выборы прошли в обстановке огромного политического подъема, единства и сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства при высокой активности и организованности избирателей.

#### В районный Совет

На выборах в районный Совет депутатов трудящихся приняло участие 100 процентов избирателей, за кандидатов голосовало 99,31 процента избирателей. Избрано депутатов 387 человек, из них 153 женщины, членов и кандидатов в члены КПСС 152 человека, беспартийных 235 человек.

#### В сельские Советы

На выборах в сельские Советы депутатов трудящихся приняло участие 100 процентов избирателей, за кандидатов голосовало 99,31 процента избирателей. Избрано депутатов 387 человек, из них 153 женщины, членов и кандидатов в члены КПСС 152 человека, беспартийных 235 человек.

#### В поселковый Совет

На выборах в поселковый Совет депутатов трудящихся голосовали все избиратели. За кандидатов голосовало 99,21 процента. Избрано депутатов 75 человек, из них 31 женщина, членов и кандидатов в члены КПСС 29 человек, беспартийных 46 человек.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

## У нас в районе

### На достигнутом не остановимся

В прошлом году производство молока в нашем колхозе снизилось на 294 центнера. Это вызвало серьезную тревогу, у партийной организации и руководства сельхозартели. Правление провело ряд мероприятий по мобилизации тружеников фермы на борьбу за молоко.

Одним из мероприятий является введение премиальной оплаты за высокие надои и образцовую чистоту в скотопомещениях. Сейчас дояркам ежедневно выдается три премии соответственно занимаемых мест.

За самый высокий надой выплачивается один рубль, вторая премия 75 и третья — 50 копеек. Кроме этого, в конце месяца за лучшее соблюдение чистоты в скотопомещении доярка получает премию три

рубля, а скотники — среднюю от всех доярок фермы.

Своевременное подведение итогов соревнования, материальная заинтересованность животноводов помогли улучшить кормление и содержание дойных гуртов и значительно поднять надои молока.

За февраль колхоз получил на корову по 153 килограмма молока. Передовые доярки Галия Изгарышева, Зинаида Петровна Герасимова, Антонина Васильевна Боровкова, Аграфена Максимовна Камынина и другие надоили по двести с лишним килограммов молока на

корову. А Мария Герасимовна Яковкина надоила по 275 кг.

Под стать дояркам трудятся и скотники Степан Иванович Лукинин, Дмитрий Федорович Дробышев, Борис Васильевич Старкин и его сын Николай, пришедший на ферму после окончания десятилетки.

Все животноводы сельхозартели стремятся развить успех дальше и к предстоящему XXII съезду КПСС прийти с еще большими производственными достижениями.

А. ГЕРАСИМОВ,  
секретарь парторганизации  
им. Мичурина.

## СВОДКА

### О НАДОЯХ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1961 ГОДА.

В первой колонке — надои на корову в феврале, во второй — с начала года (в килограммах), в третьей — валовой надои молока в сравнении с соответствующим периодом прошлого года (в центнерах).

#### КОЛХОЗЫ:

«Память Сталина»	179	343	плюс 251
«Гигант»	160	291	минус 370
Им. Мичурина	153	241	плюс 8
«Родина»	140	221	минус 117
Им. Чкалова	137	233	плюс 61
Им. Жданова	115	215	плюс 25
«Победа»	112	173	минус 145
Им. Сталина	110	195	плюс 30
«Ударник полей»	110	191	минус 515
«Мир»	105	218	плюс 93
Им. Ленина	102	190	плюс 87
«Ленинский путь»	102	181	плюс 15
«Путь к коммунизму»	102	196	минус 343
«Память Ленина»	96	182	плюс 85
«Новый путь»	96	174	минус 285
«Красное знамя»	93	168	минус 9
«Искра»	86	184	минус 26
Им. Свердлова	70	124	минус 70
По колхозам	115	208	минус 1616

#### СОВХОЗЫ:

«Заря»	151	284	плюс 472
Краснинский	107	206	минус 141

#### По району

118 216 минус 1285

Строгое партийное взыскание объявлено члену КПСС т. Лешеву В. Т., бухгалтеру колхоза «Ударник полей», и члену партии т. Коноплеву П. А., заместителю председателя райпотребсоюза.

# Механик колхоза коммунист Митин

В партию он вступал перед боем, в марте 1943 года, при освобождении Смоленщины. Во время короткого ночных отдыха в тесном блиндаже, где сбрасывались коммунисты роты, он услышал эти слова:

— Есть предложение принять. Так старшина роты войск связи Алексей Митин стал коммунистом. С тех пор прошло семнадцать лет. 14 из них член КПСС т. Митин работает в родном колхозе так же, как работал до войны, начиная с 1930 года.

Он был комсомольцем, совсем молодым парнишкой, когда колхоз послал его учиться на курсы трактористов. Потом стал бригадиром тракторной бригады, ушел на фронт. Демобилизовавшись, опять принял руководство бригадой. Когда колхоз купил технику, его назначили колхозным механиком.

Много хлопот доставляет эта беспокойная должность. Надо вовремя доставать детали к тракторам или автомашинам, съездить к шефам за сортовым железом. Последнее, решающее слово предоставляется механику, когда у замолкшего трактора собирается консилиум из опытных механизаторов. Слово механика равносильно приговору. И надо, чтобы его решение было обоснованным, безусловно правильным в данном случае. Трактористы, комбайнеры — народ придиличный. Они ревностно следят за всем, что касается колхозной техники, особенно машин, на которых работают сами.

Когда отжили свой век прожорливые «НАТИ», в большинстве колхозов их без сожаления списали. В колхозе имени Ленина поступили иначе.

Рамы годятся, кабины сделаем сами, двигатели поставим другие, — таким было решение старшего механика.

Было бы к чему привлечься, а восстановить машину

можно, — подтвердили механизаторы.

И восстановили. Сейчас малоопытный механизатор не сразу разберет, что два «ДТ-54» собраны «с миру по нитке», что здесь нет и двух узлов, скомплектованных на заводе. Машины трудятся исправно.

Увидел старший механик в колхозе Ленинск-Кузнецкого района сеноподборщики, сделанные из комбайнов «С-4». Приехал домой и первым делом направился к списанным машинам. Осмотрел, собрал механизаторов, рассказал о новинке.

— Сделаем?

И опять, конечно, сделали. Прошлой осенью два сеноподборщика исправно копнули сено, подготавливая фронт работы стогомету.

— Нынче, как только закончим ремонт техники, соберем третий подборщик, — говорит Алексей Павлович, — правительство обещает еще один стогомет приобрести. И в этом году мы совершенно ликвидируем ручной труд на сеноуборке.

В колхозе имени Ленина стартуют, где только можно, механизировать трудоемкие процессы, заменить ручной труд машиной.

Если из колхозной мастерской выйдет трактор, комбайн, можно надеяться, что в полосе он не подведет. Простой в борозде, поломка при косовице — редкое явление у камешковских механизаторов. Ремонтируют здесь надежно, работают спортивно, относятся к машине бережно. Нет сомнения, что большая заслуга в этом старшего механика коммуниста Митина.

Он не только технический руководитель, но и агитатор, страшный пропагандист всего нового, передового. Агитатор не по должности, конечно, не по назначению. Просто так, по своей инициативе, от души. В свободную минуту Алексей Павлович расскажет механизаторам, какие задачи поставил январский Пленум, что интересного пишут в газетах. Периодическую литературу читает он регулярно много. Почтальон — частый гость в семье Митиной. Алексей Павлович для себя выписывает газеты «Кузбасс», «Красное знамя», журнал «Крокодил»; для комсомолок дочерей — «Комсомолец Кузбасса», журнал «Юность».

Коммунист Митин и детям заспивает в труде, в уважении к родному колхозу. Старшая дочь Валя работала дояркой, сейчас она — помощник бригадира по животноводству. Именно ей колхозные комсомольцы решили отдать туристическую путевку для поездки в Чехословакию.

— Пусть посмотрит, — говорит отец. — Молодежи это полезно. Может быть, что-нибудь увидит нового у чешских животноводов — пригодится. Нам некогда было рассматривать на Западе работу, там мы со смертью в прятки играли, детей своих, счастливую жизнь защищали.

Так работает и живет колхозный умелец коммунист Алексей Павлович Митин.

Ст. ЖУЖГАН.



Вера Никифоровна Неронова, доярка третьей бригады колхоза «Новый путь», за прошлый год надоила по 2665 килограммов молока на каждую корову своей группы. Это почти на 400 килограммов больше, чем у лучших доярок остальных ферм артели. Она и сейчас идет впереди, являясь настоящим маяком для журавлевских животноводов.

На снимке: В. Н. Неронова.



\* \* \*

Окончив восемь классов средней школы, Галина Ларина решила пойти на производство. Приветливо встретил ее коллектив районной конторы связи и помог ей приобрести профессию телеграфистки.

Галина одновременно работала и училась. Нелегко было, но упорство победило. И вот получен долгожданный аттестат зрелости.

Г. Ларина — секретарь комсомольской организации, ударник коммунистического труда, депутат поселкового Совета.

— Наша лучшая производственница, активная общественница, — говорят о ней товарищи по работе.

На снимке: Г. ЛАРИНА.

Рейд по колхозу  
«Память Ленина»

## О животноводстве заботятся только на словах

### СВИНЫ «НА ПОДПОРКАХ»

На кухне свинофермы нас встретила дежурившая в тот день старшая рабочая Клара Захарова.

— Дела идут неважно, — откровенно призналась она. — Коровы маловато. Свиноматка, например, получает в сутки всего полкилограмма муки и килограмма 4 плохого солоса. Да и вообще порядка нет.

И действительно, положение на ферме вызывает серьезную тревогу. За поголовьем в 325 свиней ухаживают 9 человек, а животные содержатся из рук вон плохо.

Свиньям разделены на две половины. В одной находятся хряки и голов 65—70 отъема. Помещение не утеплено. В нем сырьо, холодно, гуляет сквозняк. Все поросята болеют.

— Сейчас хоть кормозапарник почти бесполезен, — признается свинарка. — Утром мешанку готовили на ледяной воде.

Оказывается, на ферму не могли подобрать сторожа. Топить ночью кормозапарник было некому. От холодного кормления поросята простывали, гибли. Только в январе пало 60 голов.

Наше внимание привлекли расположенные в клетках пустые корыта. В них должна быть вода. Но из-за того, что она в помещении замерзает, воду не наливают. Поросята дважды в сутки получают мешанку. Тут и кормление, и водопой.

Животные страдают малозначащим. Однако железистых препаратов — важного средства борьбы с анемией — поросятам не дают. Зоотехник колхоза т. Шелковников утверждает, что сернокислого железа доставить не могут. Но что мешает накопить и подвезти на ферму красной глины, он объяснить не может.

Вторая половина свинарника набита животными до предела. Здесь и откормочное стадо, и свиноматки, и еще какое-то разномастное поголовье. Тов. Захарова утверждает, что в третьей секции — основном разовых маточки. Но этому по-

верить трудно. Свиньи побольше все без исключения тощие. Есть такие, что едва-едва стоят на ногах. Впору подпорки ставь. Те, что поменьше, упитаннее. Но от них ждать приплода нужно почти год.

Уместно поговорить и об организации труда. Клара Захарова высказала мысль о том, что следовало бы каждому из свиноводов дать определенный участок работы: одного поставить ухаживать за откормочниками, второго — за матками и т. д. Это, пожалуй, совет ценный. Мы уехали со свинофермы в половине шестого вечера. По распорядку в пять часов должна начаться вечерняя уборка. Но свиноводы на работу не пришли. Видимо, вечером ухаживает за животными только дежурная.

Знакомство с делами на ферме приводит к выводу, что содержание свиней «на подпорках» дохода колхозу не даст.

### БЕЗ ВСЯКОГО СТАРАНИЯ

Дойные гурты колхоза размещены в четырех дворах. Две группы находятся в помещениях, напоминающих сказочную клейнодную веточку, под которой собирались зимовать лисы. Но даже в таких условиях можно было добиться гораздо лучших падоев молока.

Гурт второй бригады содержит в прекрасном типовом коровнике, оборудованном автоматами. Но из-за того, что двор по-настоящему не утеплен, вода в трубах перерывает. В день проверки скот уже вторые сутки был непоеный. Рядом с молочнотоварной фермой — водокачка. Однако ни одна доярка коров из колоды не понимала.

На состоявшемся после рейда совещании животноводов доярки первой бригады рассказали о серьезных недостатках в организации труда работников второго дойного гурта. Дело в том, что большинство доярок второй бригады в обеденное время на ферму не приходит. Раздача кормов возложена только на дежурную. А она, как видно, тоже не слишком старается ухаживать за скотом.

На последнее время наблюдалось

частье перебои с подвозкой кормов. Очень мало из ферму доставляется соломы. Фуражир т. Трофимов говорит, что ее по рациону требуется центнеров 40—50, а подвозят 9—10. И стоит ли удивляться, что надолго молока в колхозе продолжают оставаться очень низкими.

90 телок и нетелей содержатся на конном дворе первой бригады. Из них голов 35—40 следовало бы случить в первом квартале, чтобы уже нынче они стали коровами. Но и за этим поголовьем настоящего ухода нет. Многие телочки случного возраста тощие.

Бригадир т. Возня знает, что и следовало бы отделить, наладить за ними хороший уход, но этого не делает.

### ЛИШЬ БЫ...

### ДЕНЬ ПРОВОДИТЬ

В нашей газете сообщалось, что секретарь партийной организации т. Качурин работает в животноводстве отказывается. Под нажимом партбюро он, наконец, согласился пойти учеником, но работать не хочет. Свои обязанности он видит лишь в начислении зарплаты дояркам. Ни организацией труда, ни устраниением недостатков он не занимается.

Бригадир т. Витрук говорит, что ученик фактически заведует всем животноводством. Ему и оплату такую установили. Но т. Качурин, как и доярки, с утра до вечера на ферме не появляется.

Много лучшего оставляет желать и ветеринарное обслуживание. Ветработник т. Стома на больных животных, которыми фермы изобилуют, внимания не обращает. Ему бы «пень колотить да день проводить».

Рейд проверки показал, что о животноводстве, как главном направлении хозяйства, в колхозе «Память Ленина» пока ведутся только разговоры. А настоящей заботы нет.

Рейдовая бригада:  
В. АЛЕКСЕЦЕВ — депутат сельсовета,  
Н. БАРСУКОВА — учительница,  
Н. ГОПШ — колхозник,  
А. КОЛЕСНИКОВ, сотрудник  
ник редакции.

# Великий певец народных дум

(К 100-летию со дня смерти Т. Г. Шевченко)

В автобиографии Тараса Григорьевича Шевченко есть слова: «История моей жизни составляет часть истории моей родины». Да, жизнь и творчество великого кобзаря были неразрывно связаны с Украиной. Ее, родную и любимую, могуче воспел он в своих стихах, отобразил в картинах.

Но Шевченко был не только гениальным украинским поэтом и художником. Во всех уголках нашей Родины, во многих странах мира знают его как великого народного революционного писателя, борца за свободу и счастье обездоленных народов. Более ста лет не перестают люди восхищаться смелостью и глубиной идей и чувств, выраженных поэтом в стихах, красотой и нежностью речи стихов, их богатством и музыкальностью.

Судьба поэта необычайно трагична. Всего 47 лет прожил он на свете, а чашу горя, обид, страданий испил такую, что тысяче человек хватило бы на всю жизнь. 24 года носил Шевченко цепи крепостного. 10 лет страдал в ссылке, мучился в солдатчине. Остальные годы находился под неусыпным жандармским надзором.

25 февраля (9 марта) 1814 года в бедной украинской хате, в семье крепостного Г. И. Шевченко родился шестой ребенок. Назвали его Тарасом. От непосильной работы на помещика рано умерли родители мальчика. В одиннадцать лет он остался сиротой. Отец, умирая, сказал: «Сыну Тарасу из моего хозяйства ничего не нужно; из него выйдет или что-нибудь очень хорошее, или большой горемыка; мое наследство либо ничего для него не составит, либо ничем ему не поможет...».

С раннего детства служил Тарас у дьячка, батрачил в школе, у попа, рисовал иконы у дьячка-маляра. Был он и поваренком, и мальчиком «для услуг» у помещика. Как только Тарас научился читать, он пристрастился к книгам. А еще больше любил рисовать. На стенах, дверях, воротах, мелом и углем — везде, где придется и чем придется, рисовал мальчик. Подолгу любовался любым найденным рисунком. В 1831 году попал он в Петербург. Помещик отдал одаренного юношу для обучения к известному маляру — живописцу (лестно было ему иметь «своего» художника!). Случайно Шевченко познакомился с художником, своим земляком И. М. Сошенко, а через него — с известными поэтами (в это время тайком он начал писать стихи) и художниками.

Передовых людей того времени — художников Брюллова и Венцианова, писателей Гоголя,

«Он вышел из народа, жил с народом, и не только мыслю, но и обстоятельствами жизни был с ним крепко и кровно связан».

[Н. Добролюбов].

Жуковского и других очень тронула судьба украинского юноши. За неслыханную цену — 2,5 тысячи рублей — выкупили они молодого художника у его помещика. В 1838 году Тарас Григорьевич получил «вольную».

Талантливого живописца устраивают учиться в Академию художеств. Одновременно расцветает и поэтическое дарование Шевченко. В 1840 году издается сборник его стихов — «Кобзарь». В стихах, позах, драмах поэта главный герой — простой народ. С огромной силой страсти воспел Шевченко его муки и страдания, его трудолюбие и гнев, его душевную чистоту и благородство. В поэ-



Тарас Григорьевич ШЕВЧЕНКО — великий украинский народный поэт, художник, революционный демократ.

Фотохроника ТАСС.

мах «Гайдамаки», «Иван Подковы» и других поэт рисует мужество, отвагу, героизм защитников Родины. В «Гайдамаках» Шевченко призывал все славянские народы к единению, в «Кавказе» он звал все порабощенные народы — «от молдавии до финна» — к борьбе с царским самодержавием.

Стихи и песни его, долетев до народа, сразу же становились как бы его достоянием. Да и теперь кто не знает и не любит шевченковские «Ревет и стонет Днепр широкий», «Думы мои, думы мои», «То не ветер, то не буйный», «Течет вода в сине море» и многие другие. Сколько в них мыслей, чувств, тоски о свободе и лучшей доле!

Шевченко видел, как несправедливо устроено все на земле. Мысль о крепостном состоянии миллионов людей его мучила, была как кровоточащая, неза-

## Доярки ждут

Доярки сельхозартели «Память Сталина» в прошлом 1960 году одержали замечательную победу. Они надоили на каждую имеющуюся в хозяйстве корову по 2380 килограммов молока, оставив позади все колхозы района.

В текущем году они также занимают ведущее положение:

за 2 месяца опять заняли первое место, надоив по 343 килограмма молока на корову.

Своими практическими делами доярки заслуживают более внимательного отношения к себе как со стороны правления колхоза, так и со стороны торгующих организаций. Однако этого не заметно. Не говоря о

том, что Васильковское сельпо не проводит выездной торговли на фермах, но и в магазинах не бывает требуемых товаров.

Сейчас, например, у всех доярок износились халаты, а купить негде. И это в то время, когда на базе райпотребсоюза халаты лежат.

З. ФЕДОРОВА.

## Обратите внимание

Свиноводство должно сыграть решающую роль в увеличении производства мяса. Правильно делают в передовых хозяйствах района, уделяя повседневное внимание этой отрасли животноводства. Однако этого никак не могут понять работники свинофермы колхоза «Родина».

В хозяйстве около 800 свиней, в том числе 60 основных и 43 разовых свиноматок. Если хорошо поработать, внимательно отнести к выращиванию поросят, колхоз сможет продать государству не менее 800 центнеров свиного мяса и к концу текущего года иметь большое поголовье свиней. Но при тех условиях, в которых находятся сейчас свиньи, при таком уходе, какой сейчас организован на свиноферме, в скором времени можно погубить все поголовье.

Помещение свинарника-маточки старое, ветхое. В некоторых местах зияют дыры, через которые врывается холодный ветер вместе со снегом. И никто не догадается заделать отверстия. В свинарнике холодно. Вода и жидкие мешанные корыма застыгают. Следовало бы особым заботу проявить о сооружении хороших подстилки в клетках. Но этого не хотят делать свинарки П. Решетникова, Н. Брагина, Л. Мочалова.

В колхозе достаточно соломы. У коров в избытке подстилки, а в свинарнике ее нет. Только что народившиеся

поросыта лежат почти, на голом полу. Даже взрослые свиньи дрожат от холода. не говоря уже о пороснях. В таких случаях не исключены простудные заболевания, а потом и массовый падеж.

В колхозе «Родина» плохо заботятся о выращивании поросят. До сих пор неудовлетворительно организована их подкормка. В клетках грязно. Бывают случаи, когда свиноматки остаются некормленными. До сих пор не закончен отбор разовых маток. Случка их идет самотеком. В крайне тяжелых условиях находятся взрослые свиньи. Здесь вообще нет подстилки. Животные ложатся прямо на замершую грязь. Кормят их сырьим мерзлым картофелем. Плохо организован водопой. Колхоз не располагает большими запасами концентрированных кормов. Надо их экономно расходовать. Но это не делают работники свинофермы. Во всех помещениях, где находятся свиньи, мука разбросана, затаптывается.

Все неполадки на свиноферме видят заведующий А. Иванов, но почему-то плохо борется за их устранение.

Партийной организации, правлению колхоза немедленно нужно обратить самое серьезное внимание на работу свинофермы и навести там настоящий порядок.

Г. ШИНКАРЕНКО.

## Очковтиратели и хвастуны

В газете «Красное знамя» за 9 февраля была опубликована корреспонденция «Закончим подработку семян ко дню выборов». Писал ее зав. складом колхоза имени Сталина тов. Алексик. Он говорил, что более 4 тысяч центнеров семян уже доведено до посевных кондиций, а остальные будут готовы к 5 марта.

Это очень хорошо, когда люди берут на себя повышенные обязательства, и еще отраднее слушать рапорты о выполнении и перевыполнении их.

Тов. Алексик сказать-то сказал, а организаторской работой не подкрепил слова. И получилось, что в колхозе им. Стала-

лина из 9599 центнеров семян доведено до посевных кондиций всего лишь 2400, а не 4 тысячи. Контроль за качеством подработки семян со стороны бригадира т. Веденина отсутствует, в результате пшеница сорта «мультурум-553» в количестве 400 центнеров после подработки на «ОС-3» оказалась некондиционной по чистоте (в одном килограмме зерна имеется 170 шт. легкоотделимых сорняков).

Из этой истории видно, что в колхозе им. Сталина еще не перевелись хвастуны и очковтиратели.

Г. Наумов,  
агроном сельхозинспекции.

## Дорогим товарищам

ПОДКОЛЗИНУ — секретарю парткома совхоза «Краснинский»;  
КАЛИНУ — директору совхоза «Краснинский»;  
ВЕЛДАНОВУ — зав. Промышленновским районом;

БЫЧКОВУ — директору школы совхоза «Краснинский».

Просматривая нашу газету, я обратил внимание на «Короткие сигналы». Что же, думаю, случилось такое в районе? Читаю: «Когда нам построят школу?» — спрашивают ученики «Краснинского» совхоза.

В самом деле, когда?

Интересно, что ответят ученикам руководители совхоза. Жду день, два, неделю. Пошла уже вторая неделя, а от руководителей ни слуха, ни духа. Недобро дважды задавать один и тот же вопрос таким авторитетным и ответственным работникам, но приходится.

Все же, что вы скажете ребятам?

Если в следующем номере я не прочту вашего ответа, придется мне побывать у вас.

С приветом

Дедушка БОРОНА.

## Ее любят дети

Дети! Кто не произносил это го слова с неподдельной теплотой и любовью. «Это — цветы жизни», — говорил о детях великий Горький. И работа с ними, как ни где, требует чуткости, заботы и внимания. Здесь неуместны, казалось бы, самые ничтожные промахи и неудачи.

Когда Людмила Ивановна Бут по окончании дошкольного техникума пришла в детсад № 3 на должность воспитательницы, она прекрасно понимала все это. Но попробуй-ка организовать интересное занятие или веселую, увлекательную игру, когда детей много, а ты всего-навсего одна. Трудно. И Людмила Ивановна, действительно, поначалу было нелегко. Но ей на помощь пришли старшие товарищи по работе. Подсказывали, советовали и помогали найти свой особый подход к детям.

Она снова и снова перечитывает методическую литературу. И многое, что казалось когда-то простым и ясным, раскрывается перед нею в ином свете. Людмила Ивановна становится душой детского коллектива. Заня-

Пусть горит земля под ногами тунеядцев

В колхозе им. Свердлова их двое. Один в Фирсановке, другая в Катково. Иван Иванов в свое время был трактористом. Хорошим поведением не отличался. Однажды в пьяной скопре пустил в ход нож и попал в заключение.

Не один платок, вытирая слезы, смочила престарелая мать. Не одну ночь пролежала с открытыми глазами. Сын был единственной опорой и поддержкой. Ни дров наколоть, ни сена подвезти. Спасибо, что добрые люди не отказывали, помогали.

Незадолго до встречи особенно утомительными стали ожидания. Вспоминалось детство сына, тяжелые военные годы. Бывало, голодной ложилась спать, а кусок хлеба оставляла ребенку.

И вот он вернулся. Здоровенный 28-летний детина атлетического телосложения вечером же заявил:

— Не думайте, что трактористом пойду. Нужно мне горбнуть. Найду работенку полегче. Трудовая на руках.

Покладистые люди нашлись в Васковском сельпо. Председатель т. Горелов к фирсановскому ларьку с запасами товаров на 300 рублей приставил Иванова сторожем и стал платить ему 270 рублей в месяц.

Ни предложения руководителей сельхозартели пойти на трактор или поехать учиться на шофера, ни горькие упреки матери не помогли.

— Мне хватит, — стоял Иванов на своем. — А тебе, старая, нужно — иди в колхоз, проси.

## Дед Борона в Солоновке

Проезжал я как-то мимо Солоновки, где расположена третья бригада колхоза имени Ленина. Что за чудо: все электролампочки в деревне моргают, как световой телеграф. Не то кто с марсианами переговаривается избухкой морзе, не то тревогу бьют.

Спрашивая знакомого колхозника, что, мол, за сигналы у вас непонятные? Да нет, отвечает. Это непривычки так кажутся, а нам все понятно: моторист Фролов и электрик Сартаков выпить захотели. Видно, узнали, что где-то выпивка есть. Будут сейчас моргать, пока не придут за ними или стаканчик на электростанцию не принесут. Лопнет терпение у людей — позвут, и свет загорится нормально.

Находчивый народ выпивохи, но порой эти фокусы боком колхозу выходят. На днях тот же Фролов с бригадиром Сигаревым напились и растеряли поршни от дизеля, да ладно люди добрые подобрали. А другой так потерялся, что прокурор не разыщет.

Купил колхоз два трактора «Беларусь». Одну машину тракторист Кирсанов принял, на другой стал работать В. Симонов, а затем П. Харыбин. Когда дело до ремонта дошло, у напарников ремонт в полторы тысячи обошелся (в старых деньгах), а Кирсанов едва в 20 уложился.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, № 10-а, Телефоны

Вот так разница! И взыскать с человека: не украд, хотя и выбросил из колхозной кассы 18,5 тысячи рублей.

Тот же Кирсанов с трактористом Шмидтом ремонтировали недавно «ДТ-54». Из мастерских РТС трактор пришел своим ходом, а на другой день рассыпался, и пришло его, сердечного, на бусире тащить обратно в Промышленную.

Назначили Дмитрия Токаря бригадиром тракторной бригады. Но вместо того, чтобы за тракторами следить, он лис гонял целими днями. Сняли с бригадирства, на рядовые работы поставили. А он и сейчас раздобу-

тия у нее увлекательны и интересны. Игры хорошо продуманы и веселы. Родители глубоко уважают чуткого и внимательного наставника их детворы.

Она вот уже четвертый год является вожаком комсомольского коллектива детсада. А свободное от работы время Людмила отдает спорту. Она не раз отстаивала спортивную честь района в соревнованиях по волейболу.

В. Привалова, заведующая детским садом.

## Иван и Инна

А. С. Пушкина: «Любви все возрасты покорны». Работать она «не может» — у нее десятки «болезней». Зато на устройство вечеринок, что эти праздные шатуны промышляют воровством. Не ушел от такого искушения и Иван. Когда прошлой осенью колхозники не спали ночей, спасали хлеб, фирсановский тунеядец носился на своем мотоцикле, крал в бригадах бензин.

В январе Иванова в сельпо скратили, и он спокойно «сел на шею» матери.

Да извинит нас бездельник, что без его согласия мы решили читателя познакомить с ним поближе. Вот его фото.



Инне Анкудиновой сорок четвертый год. Это, в первую очередь, к ней относятся слова

«Перерабатывает» сахарную свеклу. Двери ее квартиры открыты «для званых и незваных», кто не прочь погулять на чужой счет. Были здесь и мужички в полсотни лет, но больше — молодежи, даже 18-летние юнцы.

Длительный роман завязался у Анкудиновой с 24-летним скотником Василем Коноваловым.

Программа их представлений повторялась очень часто...

Подгулявший молодой скотник «подругу» поколотит.

Через день — два суд. Отсидят Коновалов 10—15 суток, возвращается.

А Инна встречает его с поллитровкой «первачки». Снова оргии, побои. Снова отсидка.

Декабрьский Указ не обошел и Инну. Приехала она из Промышленной «разбитая», «больная». Шла домой, еле переставляя ноги.

— Ну, — думали катковцы, — наконец-то Инна остынет. Начнет работать.

Но люди ошиблись. Болезнь была лишь «до порога». Вечером дом Анкудиновой снова «ходил ходуном».

Просим прощения, читатель, что не можем познакомить с фотокарточкой катковской Инны. Если она не изменит поведение, сделаем это в следующий раз.

А. КОЛЕСНИКОВ.

## За колючей проволокой

Более семи лет тому назад в мадридском дворце Пардо министр иностранных дел Испании Артаго и посол США Данн подписали соглашение по вопросам обороны, экономической помощи и взаимопомощи между США и Испанией на десять лет.

Правительство

фашиста

Франко

получило

заем

в сумме

226

млн.

долларов.

В обмен

на

долларовую

подачку

Соединенные

Штаты

Америки

получили

в свое

распоряжение

крупнейшие

военные

аэродромы

и

морские

порты

Испании,

право

возводить

на

испанской

земле

склады

американских

атомных

бомб

и

площадки

для

запуска

ракет

далнего

действия.

Строительство

американских

военных

баз

в

Испании

сопро-

вождалось

конфискацией

земли

у

крестьян.

Сейчас

аэродромы

и

военно-

морские

базы

США

уже

вступили

в строй.

В испанском народе таится

глубокая

ненависть

к

фашист-

ской

диктату-

ре

ко

е

ее

под-

дер-

ж

и

а

в

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и